
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2023–2024 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

2167

Vragen van het lid Bruyning (Nieuw Sociaal Contact) aan de Minister voor
Rechtsbescherming en de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport over pleegzorg (ingezonden 26 juni 2024).

Mededeling van Staatssecretaris Karremans (Volksgezondheid, Welzijn en
Sport – Jeugd, Preventie en Sport) (ontvangen 17 juli 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met de publiciteit rond het meisje van 10 uit Vlaardingen,
waaronder het artikel van Carla van der Wal d.d. 4 juni uit het AD?1

Vraag 2
Kunt u toelichten wat de pleegzorgscreening, de wettelijk verplichting dat
aspirant-pleegouders een Verklaring van Geen Bezwaar (VGB) nodig hebben
van de Raad voor de Kinderbescherming, verder inhoudt, naast screening
door de Raad van alle inwonenden van 12 jaar en ouder en een eventuele
latrelatie van een pleegouder?

Vraag 3
Wordt bij de screening ook onderzocht welke motieven aspirant-pleegouders
hebben om pleegzorg te willen verlenen? Wordt bijvoorbeeld onderzocht in
hoeverre een financieel motief leidend is?

Vraag 4
Wordt de screening herhaald als pleegouders opnieuw een plaatsing van een
pleegkind wensen?

Vraag 5
Wie doet de screening?

Vraag 6
Betreft de screening een eenmalige screening of wordt periodiek gescreend?

1 Algemeen Dagblad, 5 juni 2024, «Hoe de zorg voor 10-jarig pleegmeisje ontspoorde: «Als we
boos worden, stoppen we het gesprek»» (www.ad.nl/binnenland/hoe-de-zorg-voor-10-jarig-
pleegmeisje-ontspoorde-als-we-boos-worden-stoppen-we-het-gesprek~aaddec65/)
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Vraag 7
Is er een landelijk beleid bij Veilig Thuis over de behandeling van zorgsigna-
len ten aanzien van ouders? Zo ja, geldt dat beleid ook ten aanzien van
pleegouders?

Vraag 8
Is de pleegzorg zo geregeld dat wanneer pleegouders niet zelf de voogdij
uitoefenen de plaatsing geschiedt onder de voorwaarde dat ouders de
jeugdhulpverlening aanvaarden die de gezagsouder of voogd nodig vindt?

Vraag 9
Worden pleegkinderen door onafhankelijke vertrouwenspersonen periodiek
gehoord ter evaluatie van de plaatsing?

Vraag 10
Als kinderen niet periodiek of helemaal niet worden gehoord, vindt u dan dat
dit alsnog moet worden geregeld?

Vraag 11
Vindt u dat een gesprek met pleegkinderen ter borging van de waarheidsvin-
ding onaangekondigd en buiten het zicht van pleegouders moet (kunnen)
plaatsvinden?

Mededeling

De vragen van het lid Bruyning (NSC) over pleegzorg (2024Z11321) kunnen
tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord.
De reden van het uitstel is dat ik meer tijd nodig heb om in de zomerperiode
de benodigde informatie op te vragen bij de partijen die genoemd worden in
de vragen.
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen
toekomen.
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